

香港发现禽流感 省疾控提醒市民不必恐慌,避免接触病死禽

# 我省近两年无人禽流感病例报告

本报12月22日讯 据新华社报道,香港一家禽批发市场发现死鸡感染H5N1禽流感,香港政府昨日早上全面扑杀批发市场内逾1.7万只活鸡,并暂停入口内地活鸡及停止本地鸡场出鸡21天。

对此,省疾控中心发布提醒,市民不必恐慌,2010年、2011年我省均无人禽流感病例报告。香港鸡禽流感疫情已得到有效处置,对湖南不会造成不良影响。

## 11月-次年3月为高发季节

省疾控中心流病科邓志红副主任医师介绍,人禽流感主要经呼吸道传播,也可通过密切接触感染的家禽分泌物和排

泄物、受病毒污染的物品和水等被感染,直接接触病毒毒株也可被感染。

我省各级医疗卫生机构常年开展不明原因肺炎监测,有完善的人禽流感疫情监测网络,能及时发现人禽流感病例。禽流感病毒一般只感染禽类,也可感染人、猪、马、水貂和海洋哺乳动物,但人感染几率较低,所以大家不必紧张和恐慌。不过冬春季即每年的11月至次年的3月是人感染高致病性禽流感的高发季节,我国近80%的病例是在这个季节发病的。

## 避免接触病死禽

人禽流感虽然发病率低,但病死率高

达50%-70%。早期表现类似普通型流感,主要表现为发热,体温大多在39℃以上,持续1-7天,一般为3-4天,可伴有流涕、鼻塞、咳嗽,部分患者可有恶心、腹痛等消化道症状。除了上述表现之外,患者还可出现肺炎、呼吸窘迫等表现,甚至可导致死亡。

疾控部门提醒,预防人禽流感的最有效措施就是避免接触病死禽,必须接触时应注意个人防护如戴口罩、橡胶手套等。不捕捉、扑杀野禽,不捡拾死鸟,不宰杀、不销售、不贩运、不食用病、死家禽。注意个人卫生,出现身体不适及时就医。

■记者 张春祥 实习生 蒋予婷  
通讯员 彭秘辉

## 相关链接

### 质检总局决定暂停活禽供港

针对近期香港发现的禽流感疫情,国家质检总局决定从12月21日起,暂停活禽供港21天。同时继续做好供港冰鲜禽肉产品的保障和安全生产工作。

质检总局已将有关信息通报相关部门,并要求广东、深圳、珠海、海南出入境检验检疫局配合香港特区政府做好疫情防控工作,同时加强口岸检疫工作,防止疫情传入。并要求各出入境检验检疫机构继续做好供港家禽注册养殖场的疫病防控、疫情监测、卫生消毒、人员防护和应急处置工作,确保供港禽肉产品安全。 ■据新华社

## “农民工温暖回家路”系列报道

数十农民工被欠14万 记者、律师现场维权

# 包工头承诺第二天中午前工资到位

栏目举办:三湘华声全媒体  
长沙市司法局  
热线:0731-84329489  
华声在线:law.voc.com.cn  
新浪微博:@帮你打官司

本报12月22日讯 辛苦工作一个多月,几十个农民工却拿不到工资回不了家,只能一天天干等。眼看积蓄就要花光了,从湘阴来长沙打工的陈伟达和工友拿着包工头给的欠条来本报求助(详见本报12月22日A06版)。今天上午,记者和律师陈伟达一道来到长沙市芙蓉区五里牌街道火车站社区,几经周折,在五里牌街道的协调下,包工头承诺第二天中午前发放所有拖欠工资。

## 等了3个月,工资还没影

今年8月,陈伟达带着几十个工友在火车站社区做房屋翻修工程,其中一位工友陈皮国与承包该工程的刘老板签订协议,约好工程完工就发放工钱。

9月,工程完工,陈皮国等人并没有如约拿到工钱,多次跟刘老板联系,对方总称“过几天”。

“等了几个月都没看到钱,我们只能在这里干等,这么冷的天我们挤在旅社里,实在是等不下去了。”陈皮国说,原本做工的有几十个工人,有些人捱不下去,陆续离开,只剩下十来个人。

12月6日,他们拿着合同找到刘老板讨要工资,刘老板给他们打下欠条,“欠维修费十四万五千元”,但这笔钱迟迟没有到位。



12月22日,本报记者和法援团律师陪同讨薪农民工来到长沙市五里牌街道火车站社区,找街道负责人沟通。  
记者 王翀鹰 摄

“我们每天挤在旅馆里,吃最便宜的盒饭,现在钱都快花光了,再拿不到钱只能露宿街头。”有工友这么说。

## “明天中午前支付工资”

今天上午,记者和湖南金州律师事务所律师陈平凡律师在火车站社区见到了在寒风中冒雨等待的陈伟达等人,随后包工头刘老板也赶到了。

“不是我不想给,而是我跟社区签了合同,这个项目的部分钱社区还没给我,我实在是没钱发工资。”刘老板说,“只要工程款到账,我马上把工资发下来。”他表示愿意陪同这几位工友一起找社区协商解决。

此时火车站社区的值班人员称,社区

领导不在,都外出了。

记者将此事反映给火车站社区所在的五里牌街道,街道负责人范书记对此非常重视,派该街道副书记罗加祥赶到现场负责协调。

罗加祥称因一些手续问题,这笔钱确实没有发下来,但是在10天之内肯定会到账,同时会监督包工头将钱发给农民工。

但是农民工对这一结果并不满意,“我们已经等了几个月,每次都告诉我们再等几天,这次不知道又要拖到什么时候。”陈伟达说。

随后,五里牌街道办事处主任吴立平也赶到现场,经他协调,包工头同意第二天中午前支付拖欠的工资。

■记者 魏灿 实习生 陈橙

## 提前离岗、退养被叫停

本报12月22日讯 今后,市直机关和事业单位高配副处级以上(含副处级)领导职务的,区县(市)直机关和事业单位高配副科级以上(含副科级)领导职务的,须分别报省、市编办审批。长沙市委办公厅、市政府办公厅近日联合下发通知,重申和完善机构编制管理的有关规定。

通知表示,严禁擅自设立机构或机构升格,同时严禁擅自高配领导职务,以此变相升格机构。对全市各级各类人员编制实行总量控制,对各级行政编制、财政供养人员、领导职务实行“零增长”管理,不得突破上级核定的编制总额。坚决制止、纠正和处理各地自行行政编制、政法专项编制和超编进人。全市自行制定正在执行的领导干部划定年龄界限“退线改非”和机关工作人员提前离岗、提前退养等规定应立即停止执行,今后严禁再自行制定类似政策规定。 ■记者 曾力力

## 湖南物流人才紧缺

本报12月22日讯 物流就是快递?这样错误的观点,使不少优秀学生在填报志愿时,与物流专业擦肩而过。

今天上午,湖南现代物流职业教育集团年会暨示范性职业教育集团创建启动仪式在长沙举行。湖南现代物流职教集团理事长、现代物流职业技术学院院长文振华教授表示,现代物流人才需求渗透到生产、销售、售后等各个环节中,把物流认同为快递实在是“低级错误”,物流专业急需高素质人才。

文振华介绍,每年湖南省物流专业本科层次毕业生不超过800人,“这对企业来说根本不够用,人才需求量还远没有饱和。” ■记者 黄京

# 崛起于“高速娄底”娄底的商业新中心——新世界建材城

【导语:著名建筑大师梁思成曾说:建筑是艺术的创造,作为一家房地产开发商,他的使命不仅仅是开发项目盖房子,而是为这个城市创造价值!矗立 在人流、物流、财富流中的新世界建材城,其商业价值毋庸置疑。如织人气是沉淀财富的坚实基础,领先一步是价值量化的现实标准。】



娄底新世界建材城总经理刘武星

经济建设,带动一个城市的崛起;商业发展,拉动一个城市的繁荣。作为一座年轻的城市,青春娄底正以三年一小步、五年一大步的速度发展前进。随着城市建成区的不断扩张,商业发展也在加速前进,新的

商圈也在不断形成。随着2011年1月娄底万宝新区的挂牌成立,更给娄底城南这片富饶美丽的土地带来了蓬勃发展的新机。而一个占地275亩,总建筑面积近60万平米的新世界建材城项目就正好填补了娄底城南在商业配套上的空缺。

## 城南新的商业中心应运而生

近日,笔者专访了该项目开发商——娄底新世界房地产开发有限责任公司、娄底市中信房地产开发有限公司总经理刘武星先生,就新世界建材城项目的开发建设情况做了详实的了解!

记者:刘总,您能够为我们简单介绍下娄底新世界建材城项目吗?

刘总:娄底新世界建材城是由娄底市新世界房地产开发有限公司和娄底市中信

房地产开发有限公司斥资打造的以建材、家居为主导,机电、装饰、文化娱乐、金融、商业服务等于一体的商业综合体项目。建成后的新世界建材城将成为覆盖湘中、辐射中南的一站式建材家居集散中心,成为娄底城南的顶级核心商圈之地。

记者:是什么机缘促使贵公司花这么大手笔启动这个项目的吗?

刘总:这几年娄底的商业配套建设也在突飞猛进的发展,但都集中于老城区,像城南这样规划起点高、区位优势明显的地区却没有像样的商业配套,零星建设的小型综合市场也难以满足城南日益发展的步伐。作为开发商,我认为城南这片沃土上投资建设大型商业项目是一个绝佳商机。

记者:如此庞大的商业项目主要依靠哪些投资客群?

刘总:娄底在对融入长株潭城市群建设中,按100万人口城市规模向南推进。在当前和今后一个时期,娄底市中心城区的发展应以提质为重点,但从扩容的角度来讲,很难再有空间发展。按照到2030年城区人口达到100万的目标。城南区域以及万宝新区就大希望,这些地区规划合理,起点又高,人居指数就很高。我们从城南区域已建成或正在建的各大小型住宅楼盘的销售火爆情况,就可以看出这个区域的人气指数。人气指数有了,那么这里做什么就都能旺!何愁没有投资信心?

目前,市里根据娄底城市建设规划,城区面积将达到100平方公里。这就意味着未来的20年内,新世界建材城将处在娄底南进的黄金口岸和对接3+5城市群的接合部位置,核心的意义无可厚非。